Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа №4 Белокалитвинского района
Об итогах учебно-воспитательной 

работы за 1 полугодие 

2011-2012 учебного года

              На начало учебного года в школе скомплектовано 17 классов, в которых обучалось 387 учащихся.
           На конец 1 полугодия в школе обучается 381 учащийся, аттестовывались 354 учащихся (без 1 класса), из них окончили на «5» - 17 учащихся, что составляет 34% (в 1 четверти 15 учащихся), на «4» и «5» - 122 учащихся, 40% (в 1 четверти 95 учащихся), не успевает 14 учащихся, 4% (в 1 четверти 18 учащихся).
В первом полугодии 2011-2012 учебного года отмечалась следующая методическая работа:
-проведены педсоветы:

«Анализ учебно-воспитательной работы за 2010- 2011 учебный год.» 29.08.2011 г.

     «Информационная среда в школе.»10.11.2011 г.

-проводился  мониторинг учебно-воспитательной работы, по результатам которого изданы аналитическое справки и приказы.

-согласно плану работали методические объединения естественно-математического цикла, начальных классов и классных руководителей 

   - учителя школы повышали квалификацию на краткосрочных курсах при ИПК ПРО: 

Семиколенова Е.Н., Ловянникова Ю.А. («Электронный журнал и электронный дневник ученика как инновационная форма контрольно-оценочной деятельности», «Создание информационно-образовательного пространства школы средствами образовательной сети «Дневник.ру»), Терехова Г.Ф. , Ильина Т.А., Фатеева С.В. («Нормативное регулирование и технологии экспертизы профессиональной компетентности педагога в ходе аттестации педагогических кадров»), Гаврилова О.В. («Коррекционное обучение детей 7-8 вида»)

- в 1 полугодии проводилась работа по подтверждению квалификационных категорий учителей школы. Высшую категорию подтвердил учитель истории и обществознания Левин В.А.; рассмотрены заявления и собраны пакеты документов для подтверждения 1  квалификационной категории учителей: Алиферовой Е.В. – учителя начальных классов, Алпатьевой Л.Е. – учителя физической культуры, Пушкиной С.В. – учитель физики и математики; на соответствие 1 категории – Антипиной Л.И. – учителя русского языка и литературы.

-в целях оказания методической помощи состоялись консультации, совещания, работала школа молодого и начинающего классного руководителя. 
- в течение 1 полугодия 2011-2012 учебного года согласно графика проводились открытые уроки и внеклассные мероприятия, тематические проверки экспертами и инспекторами отдела образования:

· внеклассное мероприятие, посвященное празднику Покрова Пресвятой Богородицы и 10-летию образования казачьих школ «Слава Богу, что мы казаки!»- учитель истории Левин В.А., «Посвящение в казачата учащихся 1 класса», «Посвящение в пешеходы учащихся 1 класса» классный руководитель Кулешева Г.Н. и другие. Не проведены открытые воспитательные мероприятия, посвященные 10-летию присвоения школе статуса «Казачье ОУ», не состоялись Малые круги по итогам четвертей в 5А и 5Б классах (классные руководители. Антипина Л.И., Какичева О.Н.). 
· открытые уроки учителей информатики Локтевой Ж.Ю. по теме «Построение диаграмм» (10 класс), физики Пушкиной С.В. «Измерение физических величин» (7А класс), математики Винниковой Т.В. «Квадратичная функция» (9Б класс). Все проведенные мероприятия получили высокую оценку экспертами отдела образования.

· проверка организации начала 2011-2012 учебного года;

· проверка организации логопедической работы в школе;

· проверка качества преподавания предметов естественно-математического цикла;

· проверка соблюдения трудового законодательства при принятии и реализации локальных актов в ОУ;

· проверка предупреждения травматизма и несчастных случаев в ОУ;

· проверка реализации учебного плана;

· контроль соблюдения требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.

- в 1 полугодии реализовывался план подготовки к Г(И)А в 2011-2012 учебном году. Классными руководителями 9-х, 11 классов собраны ксерокопии документов, удостоверяющих личность выпускников, составлены сводные таблицы по предварительному выбору предметов на государственную итоговую аттестацию, в т.ч. в новой форме. Проведены родительские собрания в 9-х, 11 классах с присутствием администрации школы с ознакомлением родителей и выпускников с основными нормативно-правовыми документами, регламентирующими проведение государственной (итоговой) аттестации, правилами поведения выпускников на экзаменах. 

Выпускники 9-х классов традиционно будут сдавать 2 обязательных экзамена по математике и русскому языку и 2 экзамена по выбору учащихся. Выпускники 9-х классов предварительно выбрали следующие предметы на Г(И)А в новой форме:

География -16 уч-ся

Обществознание- 16 уч-ся

Химия- 5 уч-ся

Иностранный язык (англ.) – 3 уч-ся

Физика –  2 уч-ся

       Выпускники 11 классов традиционно в обязательном порядке будут сдавать ЕГЭ по русскому языку и математике и предметам по выбору учащихся (не менее 2-х предметов). Выпускники 11 класса предварительно выбрали на Г(И)А следующие предметы:

Обществознание- 19 уч-ся

История- 7 уч-ся

Физика- 6 уч-ся

Биология- 2 уч-ся

География- 2 уч-ся

Информатика- 2 уч-ся

По результатам проведения школьного интеллектуального марафона знаний, в котором принимали участие 264 учащихся 5-11 классов было установлено 69 призовых мест: 1 мест – 20, 2 мест – 22, 3 мест – 27. В муниципальном туре Всероссийской предметной олимпиады принимало участие 23 учащихся школы. Призерами районной олимпиады стали 3 учащихся школы: по физической культуре: Пузанов Сергей -9Б класс, Плотникова Елена -10 класс (учитель Алпатьева Л.Е.), по МХК -  Рубанова Анастасия 10 класс (учитель Фатеева С.В.) 
Традиционно учителя и учащиеся школы принимают участие в различных конкурсах, где учащиеся нашей школы также показывают себя с лучшей стороны: 
· ученицы 11 класса Белоус Вера, Кондакова Екатерина, подготовленные Левиным В.А., приняли участие в городском конкурсе «Знатоки конституции»

· учитель истории и обществознания Левин В.А. принял участие в районном этапе конкурса среди учителей общеобразовательных учреждений на лучший урок или внеклассное мероприятие «Что такое выборы?» 
· ученица 11 класса Кондакова Е. под руководством Левина В.А. приняла участие в областном конкурсе сочинений «Почему я хочу работать в органах прокуратуры»
· учащиеся 10 класса Бондарева А., Терехова В. (учитель Антипина Л.И.) приняли участие в городском конкурсе сочинений «Если бы я был депутатом»

· трое учащихся школы (1 класс Бондарев Д., 10 класс Рубанова А., 9Б класса Леонова Анна) подготовленные учителем Фатеевой С.В. приняли участие в Районном конкурсе социальной рекламы (плакат) «Чистые руки», в итоге Леонова А. заняла 1 место.
· 6 учениц школы заняли призовые места на отборочном этапе IV Южно-Российской межрегиональной олимпиаде школьников «Архитектура и искусство» в 2011-2012 г среди школьников 6-11 классов. (Федорова Елена 7 класс – 1 место, Леонова Анна – 9Б класс – 1 место, Выходцева Елизавета, 10 класс – 2 место, Рубанова Анастасия, 10 класс – 3 место, Безмолитвенная Марина – 9А класс – 2 место, Письменская Ольга – 6 класс, 3 место), учитель Фатеева С.В.

·  Учитель биологии Ловянникова Ю.А. и учащиеся 7б класса Фатеева А., Марченко М., 9б класса Мальцева Е. приняли участие в проведении презентации экологического проекта по сохранности бразильских лесов в рамках программы АЛКОА
· Учащиеся школы, подготовленные учителями физической культуры Алпатьевой Л.Е., Кабаргиным С.В. показывают хорошие результаты. На городских соревнованиях в четырехборье «Шиповка юных» учащийся 7 класса Минаев Антон  занял II место, на кроссе в зачет Спартакиады школьников Толстенева Яна заняла I место, на соревнованиях по футболу, посвященных Дню города – школьная команда заняла IV место, на городских соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки, посвященных Дню народного единства – II место, на городских соревнованиях по настольному теннису сборная команда учащихся школы (Сергеев В. – 11 класс, Титов А. – 10 класс, Пустовар Е. – 10 класс, Голотвина Л. – 10 класс, Бадалян С. – 9А класс) заняла 1 место. На городском первенстве по гребле на байдарках и каноэ, а также  на Первенстве г. Белая Калитва по триатлону, посвященное памяти Хопрячкова Н.М. учащиеся, под руководством тренера Кабаргина С.В. заняли призовые места: 

1. Ликанов Данил 7б класс- первое место и два вторых места в байдарке- одиночке на дистанции 200 м и 500 м.

2. Минаев Антон 7б класс- второе и третье место в байдарке- одиночке на дистанции 200 м.

3. Золотарев Николай 7б класс- второе и третье место в каноэ – одиночке на дистанции 500 м.

4. Пащенко Артем 7б класс- третье место в каноэ – одиночке на дистанции 200 м.

Содержание общешкольных дел и созданные  условия направлены на самореализацию учащихся, развитие их творческих способностей, формирование общечеловеческих ценностей. Большая часть мероприятий проводится в сотрудничестве с Усть-Белокалитвинским казачьим юртом, библиотекой им. Лермонтова. На базе школы работают 11 кружков и 4 спортивных секций. Для учащихся 1 класса организована внеурочная деятельность, дополнительное образование, состоящее из 5 кружков разнообразной направленности. Общий % занятости детей составляет около 90 %.

- Созданы условия для реализации организаторских и управленческих способностей учащихся в действии детско-юношеской организации «Казачок». Проведены День самоуправления, отчетно-выборный Большой Круг, организована деятельность совета атаманов и правления школы, соответственно классных органов детского самоуправления. 
Реализуя статус школы «Казачье ОУ» ведется работа по обновлению содержания образования через реализацию казачьего компонента с привлечением общественности, родителей, микросоциума школы.

Интересно проведены Праздники Покрова Пресвятой Богородицы, «Посвящение в казачата», смотр строя и песни, казачьи забавы, спортивная эстафета «Папа, мама, я- спортивная казачья семья». Активное участие приняла школа в районном параде казачьих школ, в турнире знатоков родного края, заняв III место, в празднике казачьих семей и династий. 
Обеспечивается развитие инновационных процессов в реализации программы «Правовое образование». Школа сотрудничает с правоохранительными органами. В течение I полугодия организованы 2 встречи с представителями ОВД, прокуратуры, проведено занятие университета правовой культуры, два занятия дискуссионного клуба старшеклассников «Точка зрения». Одним из основных направлений правового образования является работа по профилактике беспризорности, детской безнадзорности, предупреждению правонарушений, наркомании и алкоголя. Проведены тематические классные часы «Мы- за ЗОЖ!», акция «Мы против наркотиков». Состоялись индивидуальные беседы с учащимися группы «риска», посещения неблагополучных семей совместно с представителями ПДН, КДН. Отслеживалось посещение учебных занятий. За I полугодие учащимися не совершено ни одного преступления и правонарушения, никто не состоит на учете в ПДН и КДН. На внутришкольный учет поставлены пять  учащихся. 
Большое внимание отводится пропаганде правил дорожного движения, предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, несчастных случаев и охране жизни и здоровья детей. Проводятся ежемесячно профилактические беседы, уроки, зачеты, викторины, организовано две встречи детей с инспектором ГИБДД Соколовым С.В., состоялось тематическое родительское собрание «Предупредить значит спасти». Акции «Внимание, дети!», «Дорога в школу», месячники безопасности стали традиционными. Интересным был праздник «Посвящение в юные пешеходы». Вся деятельность  осуществляется под руководством председателя комиссии «За безопасность» Тереховой Г.Ф.. 
Накоплен определенный опыт работы с семьей. В течение I полугодия проведена общешкольная родительская конференция, общешкольное собрание, родительский педвсеобуч ежемесячно  проводятся классные родительские собрания. 
